

新时代 新气象 新作为 · 内陆开放的亳州路径

以招商引资推动开放发展新跨越

□本报记者 杨文刚

党的十九大报告指出,推动形成全面开放新格局。

2017年,我市狠抓精准招商,坚持招大引强,突出工业招商,“立、改、废、释”招商政策,实际利用省外资金545亿元、增长38.3%。新落地亿元以上利用省外资金项目192个,其中工业项目147个。

亳州的发展实践证明,招商引资是对外开放的重要抓手,是加快发展的重要途径。一直以来,我市始终锁定招商引资“第一要事”,推动开放发展新跨越。

招商都去了哪

2017年12月9日下午,市委书记汪一光会见了华体集团董事长张立增,双方就社区文体中心项目建设,及进一步深化后续合作进行了深入交流。由我市、省体育局、华体集团合作的亳州社区文体中心项目,是全国首个采用PPP模式建设的全民健身文体中心项目。

翌日,市长杜延安赴中科院合肥创新院、合肥桐科电子科技有限公司考察招商。在中科院合肥创新院,杜延安就合作研发生产健康运动装备等内容与孙少明等科研人员进行了细致深入的探讨。在合肥桐科电子科技有限公司,与公司总经理李如平就公司总部迁移到亳州等投资合作内容进行了深入交流,达成了一致意见。

外出招商576次,拜访企业882家。

这是去年前九月市领导和市直任务单位主要负责人外出招商的统计。

近年来,坚持“发展是第一要务,招商是第一要事”理念,市领导和市直任务单位主要负责人带头每月至少外出招商一次,紧盯现代中医药、食品饮料、文化旅游和服务外包产业,突出招大引强,不断提升招商项目数量和质量,促进了招商引资工作。

外出招商576次,拜访企业882家,都去了哪里?

招商,重在精准。我市创新开展“千家知名企业招商攻坚”活动,进一步提升招商引资精准性,搜集整理了897家主导产业知名企业和上市公司名单,其中有医药企业526家,食品加工企业255家,服务外包企业73家,园林绿化企业43家,分解至全市68家市直单位及驻外招商组,要求在限定期限内上门拜访并及时反馈信息,对重要投资信息由市领导第一时间跟进。

借会招商一直是我市招商的重要平台。

第十届中国中部投资贸易博览会和2017中国国际徽商大会期间,我市共签约项目72个,总签约金额717.74亿元,项目个数、总签约金额与上年对比分别增长26%、35%。

2017年9月9日下午,2017年中国(亳州)投资环境说明会暨项目签约仪式集中签约了一批重点招商引资项目,50个合作项目协议总投资524.1亿元,其中工业项目44个,签约金额445.9亿元。

专业招商、驻点招商、借会招商……一切为了招商。



2017年10月13日,浪潮(亳州)云计算产业园开工仪式举行

突出招大引强

近年来,我市突出工业招商和招大引强,去年前九月,我市招来总投资5亿元以上工业项目40个,总投资10亿元以上工业项目26个。

大项目,对亳州意味着什么?

去年10月13日上午,总投资10亿元的浪潮(亳州)云计算产业园,将建设云计算中心、创新展示中心、大数据中心、智慧城市运营总部、大数据双创中心、研发中心等,致力于打造我市大数据产业集聚区,促进云计算、大数据及智慧城市产业的发展。浪潮集团还与古井集团、亳州文化旅游控股集团、康美华佗国

际中药城等企业签订战略合作协议,双方将在云计算中心、行业大数据运营培育、大数据基础设施建设、大数据创新应用等领域,开展深层次交流与合作。

一个产业可以改变一座城。

去年的5月11日,《亳州市工业项目招商引资扶持奖励办法》出台,对总投资20亿元以上,与我市产业关联度高、牵动性强的重大工业项目和重大上市培育项目,采取“一事一议”“一企一策”的办法给予政策支持。

此举,就是为了招大引强。

培育新增长点

服务外包产业随着成熟度和成长的不断过渡,已经出现了从一二线城市以及东南沿海城市向内陆城市和三四线城市转移的趋势。亳州地处中原,劳动力资源十分丰富,承接产业转移具有得天独厚的优势。

2016年下半年以来,市委、市政府立足市情,审时度势,作出了加快发展以呼叫中心、数据处理、电商后台等为主的服务外包产业的重大决策,制定完善了一系列服务外包产业发展扶持政策,吸引了多家服务外包企业“金凤凰”来栖。

从去年初天源迪科正式签约落户,到2017年底,已经有10家服务外包企业落户亳州,坐席7300个。

去年8月份,省商务厅等5部门联合下发通知,亳州芜湖现代产业园区被认定为“安徽省服务外包示范区”。荣获省服务外包示范区称号的单位将在专项资金、软硬件设施建设及服务外包人才培养方面享受政策扶持。

服务外包产业从无到有,已经成为亳州经济新的增长点。

(本报记者 杨文刚)

中医药文化旅游博览园建设项目、中药材种植和加工建设项目、吾悦广场建设项目、中成药生产加工项目、新能源纯电动冷链物流车生产项目、太阳能电池片及组件生产项目、中药材加工及保健品生产项目、健康中药大数据产业园建设项目、新型建筑材料生产加工建设项目、板集电厂工业固废综合利用生产项目……

2017中国国际徽商大会开幕式上,我市11个项目现场进行了集中签约,总投资规模达307.7亿元。

去年3月30日下午,天源迪科信息技术股份有限公司落户亳芜现代产业园区签约仪式举行。此次签约,是服务外包企业首次进驻亳州,开辟了亳州服务外包产业发展新纪元。

天源迪科亳州项目负责人李松坤是亳州人,去年初,李松坤欣然接受公司派遣,回到家乡开展天源迪科亳州项目业务。很快就与我市一家银行签订协议,全面铺开运营,每天呼叫次数超过6000次,预计年营业额近5000万元。“这也算是返乡创业了。”李松坤笑着说。

■记者手记:

招商靠精准,不靠大呼隆

抓住招商引资这个最有力的抓手,可谓是亳州这个欠发达地区的必由之路。

招商靠的是精准,不靠大呼隆“捡到盘中都是菜”。去年一年的实践,也证明了这一点。

新时代要把握新的发展机遇,落实新的

工作要求,强化新的责任担当,以新气象新作为,实现高质量增长。

具体到招商引资来说,就是持续开展“千家知名企业招商攻坚”活动,坚持工业项目为主、药业项目为先、亿元项目为重,突出现代中医药、食品制造、文化旅游、服务外包、战略

性新兴产业等,充分发挥亳州之友联谊会、亳州商会作用,大力开展精准招商、驻点招商、借会招商、以商招商、委托招商、平台招商。更重要的是,要坚持把项目开工建设作为考核认定条件,确保项目引进来、落落地、见成效。